

神舟十四号航天员“天宫对话”非洲青少年



▲9月6日,在埃及开罗,埃及青年学生在“天宫对话”活动埃及分会场拍照

新华社

来自埃塞俄比亚、埃及等非洲8国的青少年6日通过网络视频与正在中国空间站执行任务的神舟十四号航天员进行“天宫对话”活动。当天活动的主会场设在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非洲联盟(非盟)委员会总部,并在阿尔及利亚、埃及、埃塞俄比亚、纳米比亚、尼日利亚、塞内加尔、索马里和南非共8个国家设立分会场,来自中非各界近千人出席。



▲9月6日,人们在科特迪瓦阿比让在线观看“天宫对话”活动

全国政协原常委、社会和法制委员会原主任沈德咏严重违纪违法被开除党籍和公职

中央纪委国家监委网

日前,经中共中央批准,中央纪委国家监委对第十九届中央委员,全国政协原常委、社会和法制委员会原主任沈德咏严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,沈德咏丧失理想信念,背弃职责使命,罔顾党中央三令五申,大肆干预插手司法活动,从公平正义的守护者沦为法律秩序的践踏者,严重破坏司法公信力,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,违规收受礼品礼金,违规接受可能影响公正执行公务的宴请和旅游;违反组织原则,对党不忠诚不老实,隐瞒不报个人有关事项,在组织函询时不如实说明问题,在干部选拔任用中违规为他人谋取利益;公器私用,纵容默许亲属、秘书利用其职务影响充当司法掮客,把党和人民赋予的权力当作谋取私

利的工具;丧失纪法底线,执法犯法、靠案吃案,大搞司法腐败、权钱交易,利用职务便利为他人在案件处理、工程承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

沈德咏严重违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律、廉洁纪律和生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予沈德咏开除党籍处分;由国家监委给予其开除公职处分;终止其党的十九大代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。给予其开除党籍的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

这家餐馆贴着一张告示,真暖!

新华社 朱青 黄博涵 俞启涵

和面、发面、磨豆浆、调肉馅……凌晨三点多,孙玉喜、王素侠两口子就在小小的早餐店里忙碌起来,两个小时之后,他们将为合肥这座城市里忙碌的人们奉上热腾腾的早餐。

这家店面并不起眼的早餐店位于合肥市庐阳区的固镇路上,店铺门口醒目的位置贴着一张告示:“如果你真的在合肥没有收入,真的遇到困难,您可以来本店,告诉本店前台人员,来份‘单人套餐’,吃完直接走,不用客气……”

这张告示源起7年前,孙玉喜夫妇刚开店时遇到的一位顾客。“2015年刚开店时候,有个顾客吃完饭没到前台付款,也一直没走。后来我和爱人合计一下,感觉他可能是没钱付账,就没收钱。”孙玉喜说,从此之后,他们常常为遇到困难的客人免去餐费。

后来,夫妻二人发现,那些遭遇困难的人们由于自尊很难开口,很多人并不会贸然求助。善良的夫妻二人索性在店门口和店内贴了这张暖心的告示。“我们就想做点力所能及的实事,根本不算什么,我们俩不喜欢太张扬。”妻子王素侠朴实地说。

夫妇二人都是安徽阜阳太和县人,早些年孙玉喜在外四处打拼,非常辛苦,曾经在沈阳遭遇过工作没找到盘缠却花光的窘境。孙玉喜说:“当时太饿了,身上只有一部年前刚买的小灵通,结果年后就卖掉了,只为换几十块钱买口饭吃。”正是因为经历过苦日子,孙玉喜夫妇决定,日后有能力了一定要尽自己所能帮助那些困难的人。

王素侠还记得,多年前的冬天,有位手拄双拐的客人。由于看到他常常在附近乞讨为生,王素侠主动招呼他进店吃口东西,

但他害怕弄脏店面,也怕影响店里生意,迟迟不肯进屋。

“当时大冬天的,外边很冷,路上还结了冰。”王素侠说。王素侠搬了椅子,把饭端到外面送到这位客人手中。在这个冬天,王素侠每每看到他坐在寒冷的户外,都会主动喊他进屋暖和一下,他却总是默默走开。后来,王素侠很少再见到那位客人,从附近邻居那里打听才得知,他是怕给他们两口子添麻烦,每次经过店面都会绕着走。

孙玉喜夫妇说,自己也是从困难中走过来的,所以更了解在遭遇困难的时候,一点温暖和善意都可能是雪中送炭,让人在困境之中不绝望。

凭借着多年来的诚信经营和暖心善举,孙玉喜夫妇的小店树立了极佳的口碑。就在今年,他们夫妇二人还登上2022年第二季度“中国好人榜”。对此孙玉喜表示,一开始就是想做点助人为乐的小事,现在感觉肩上的责任更重了,“我们的店几乎是不休息的,尤其早上,来吃早饭的顾客都赶时间上班、送孩子,店不开门的话让顾客扑个空,这不是浪费人家时间嘛!”有一次王素侠因为母亲生病,停止营业一天,看到早上在门口打转的顾客,她觉得很难过。

王素侠最常说的就是讲诚信。从食材的挑选到制作,夫妇二人都是亲力亲为,小小的店铺后厨干净整洁。王素侠说:“顾客吃什么,我们就吃什么。”店里不少顾客都是回头客,甚至还有大老远慕名而来的,为的就是吃这一口放心与暖心。

谈到未来的计划,王素侠说:“我们就是踏踏实实地经营好店铺,服务好顾客,只要这个小店还开,我们就会一直竭尽所能帮助需要的人。”

美军腐败大案行贿主犯宣判前脱逃

新华社 惠晓霜

在一桩震动美军的严重腐败案中大肆行贿、牟取数千万美元的一名商人在软禁期间逃跑,距离他的量刑宣判日期仅剩不到20天。

据美国《圣迭戈联合论坛报》5日报道,绰号“肥佬莱昂纳德”的承包商莱昂纳德·弗朗西斯4日上午逃离他位于美国加利福尼亚州圣迭戈市的住所,去向不明。

弗朗西斯2013年被捕,2015年与司法机关达成认罪协议,承认向一批美国海军官员行贿,2018年因健康原因开始在住所软禁。他的案件定于本月22日宣判。

4日上午,远程监视弗朗西斯的人员发现他戴着的卫星定位器信号出现问题,执法人员赶到他的住所,发现空荡荡的屋子,弗朗西斯已经不知所踪,屋里留下一个被弄断的卫星定位器脚环。邻居们反映,近来几天,搬家车在弗朗西斯家进进出出。执法部门已经开始大规模搜捕。

弗朗西斯是马来西亚籍,先前经营格伦亚洲海洋防务有限公司,总部位于新加坡,在亚太地区长期为美国海军提供服务,包括军舰到港后的补给、油料、垃圾清运。

弗朗西斯被指控向一批美国海军官员行贿,换取美军舰船行程安排等保密信息,甚至由美军官员直接下令将舰船停靠至弗朗西斯的企业运营的港口,从而获得为美军提供后勤服务的商业机会。检方指控他以不法手段从美国海军牟取共计高达3500多万美元暴利。

包括多名将军在内的一批美国海军高级官员及承包商已经认罪或被判有罪,共计30多人。检方说,弗朗西斯以财物、美食、豪华旅行、性服务等方式贿赂美国海军官员。他承认的行贿总金额为50万美元。

在海军官员迈克尔·万纳·肯·米谢维奇受贿案件中,检方指控米谢维奇与弗朗西斯合谋,将美军航空母舰、驱逐舰等舰船“像棋子一样”调动至弗朗西斯希望的港口。米谢维奇曾向弗朗西斯提供“乔治·华盛顿”号航母打击群和第七舰队旗舰“蓝岭”号两栖指挥舰的行程安排,并安排军舰停靠至弗朗西斯要求的港口。

弗朗西斯以现金和性服务贿赂米谢维奇,并安排后者一家人前往日本等国豪华旅行,还给后者妻子送名牌手包。

海军官员布鲁斯·洛夫莱斯接受弗朗西斯安排的豪华大餐贿赂,菜品包括黑松露、鹅肝、牛尾、鱼子酱、龙虾沙拉、高档香槟和雪茄,其中一餐的消费超过1.8万美元。弗朗西斯还请洛夫莱斯入住高级酒店并为后者招妓。

另一名海军官员戴维·亚历山大·莫拉莱斯也接受弗朗西斯提供的豪华大餐,包括400美元一份的乳猪,以及性贿赂。弗朗西斯还安排莫拉莱斯夫妇观看时尚秀、欣赏音乐会。

美国有线电视新闻网说,这是美国海军历史上最大的腐败丑闻。美国司法部把弗朗西斯和涉案官员的行为称为“对美国海军空前的诈骗和背叛”。